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Třinec chce v roce 2020 
prostavět 140 milionů

STR. 2

Blíží se rekonstrukce 
„malé” Jablunkovské 

V letošním roce čeká frekven-
tovanou místní komunikaci 
v Lyžbicích kompletní moderni-
zace.  > 

STR. 5

Pozvěte svou drahou 
polovičku na rande

Třinec se i letos připojí řadou 
akcí k Národnímu týdnu man-
želství, který v únoru pro-
běhne po celé ČR.  > 

Třinec letos hospodaří s roz­
počtem, který počítá s pří­
jmy ve výši 726 175 700 Kč 

a výdaji 765 501 500 Kč. Rozdíl 
mezi příjmy a výdaji bude zcela 
kryt z vlastních zdrojů, což jsou 
nevyčerpané finanční prostředky 
z předchozích let. Rozpočet na rok 
2020 schválili zastupitelé na svém 
posledním zasedání v prosinci loň­
ského roku.

Rozpočet na  rok 2020 počítá 
s dokončením započatých staveb, ale 
v plánu jsou i investice nové. „V roz-
počtu počítáme s 69 miliony korun 
na nové investiční akce a k tomu přiby-
dou stavby, které jsme začali už dříve 
a máme na ně schválené finanční pro-
středky. V roce 2020 chceme prosta-
vět zhruba 140 milionů korun,” uvedla 
primátorka Věra Palkovská a dodala, 
že mezi významné investiční akce patří 
např. zahájení rekonstrukce „malé” 
Jablunkovské, dokončení cyklostezky 
do Konské, výstavba vodovodů v pří-
městských částech nebo rekonstrukce 
střech na školách.
Pokračování na str. 2  

Foto: Josef Frydrych
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Ulici „malou” Jablunkovskou 
v Lyžbicích čeká letos moder­
nizace, jejímž výsledkem bude 

vyšší komfort a  bezpečnost všech 
účastníků silničního provozu. V rámci 
rekonstrukce dojde k rozšíření komuni­
kace směrem k parku, přibudou podélná 
parkovací stání a chodník dostane nový 
povrch. Podle předpokladů začne rekon­
strukce v polovině letošního roku a vyžádá 
si zhruba 30 milionů korun. Lidé bydlící 
v této lokalitě budou o přesném termínu 
a dopravních omezeních včas informováni. 

„Tato rekonstrukce už je potřebná jako 
sůl. V těchto dnech zahajujeme výbě-
rové řízení na zhotovitele. Modernizace 
s sebou dočasně přinese určité nepohodlí 
a dopravní omezení, proto prosíme občany 
o pochopení, trpělivost a zvýšenou opatr-
nost. Na druhou stranu se těšíme na to, 
že se rekonstrukcí této ulice zvýší kom-
fort a bezpečnost pro řidiče i pěší,” dodal 
náměstek primátorky Ivo Kaleta. Stavební 
práce by měly podle harmonogramu trvat 
šest měsíců.
 (šs)

Proměna „malé”  
Jablunkovské letos potěší

 Pokračování ze str. 1 
„Kromě toho je v plném proudu také pří-

prava parkovacího domu na Sosně, Centra 
pro aktivní seniory ve Starém Městě, projekt 
Via Sosna, rekonstrukce autobusového ter-
minálu a další důležité akce. Budeme klást 
velký důraz na zvelebení města i údržbu 
stávajícího majetku,” zdůraznila primátorka. 
V roce 2020 zůstanou na stejné výši jako 
dosud veškeré místní poplatky včetně 
poplatku za svoz komunálního odpadu 
a poplatku ze psů.

Kromě investičních akcí rozpočet na příští 
rok pamatuje i na sociální oblast, kulturu, 
sport a podporu společenského dění v pří-
městských částech. Prostřednictvím dotací 
bude město i nadále podporovat celoroční 
činnost spolků a organizací v oblasti kul-
tury a sportu a přispěje i v oblasti sociální, 
aby byla lidem v tíživých situacích podána 
pomocná ruka. Součástí rozpočtu jsou 

také finance pro příspěvkové organizace 
města. Rozpočet na rok 2020 zahrnuje 
rovněž celou řadu mandatorních výdajů 
spojených zejména s výkonem státní správy 
a chodem města, jako je např. zimní údržba, 
údržba zeleně, místních komunikací, byto-
vého a nebytového fondu, výdaje spojené 
s odpadovým hospodářstvím či městskou 
hromadnou dopravou a další. 

„K rozpočtu jsme opět přistupovali odpo-
vědně s péčí dobrého hospodáře a dbali 
jsme na to, abychom měli dostatečné 
rezervy a mohli v průběhu roku reagovat 
na nenadálé situace. V rozpočtu se zatím 
nepromítly investiční akce, u nichž čekáme 
na rozhodnutí o přidělení dotace,” uvedl 
náměstek primátorky Ivo Kaleta. 

Schválený rozpočet je v kompletním znění 
k dispozici na www.trinecko.cz pod odkazem 
Město a magistrát / Dokumenty a formuláře 
/ Rozpočet.  (šs)

úvodní
slovo
Milí spoluobčané, 

doufám, že jste do nového roku vykro-
čili podle hlášky z filmových Básníků 
„Štěpánku, pravou” a hlavně zdraví a spo-
kojení. Přeji Vám, aby Vám zdraví, spoko-
jenost a štěstí vydržely celých letošních 
366 dní.

Závěr roku se v Třinci nesl v duchu 
hokeje a jsem moc ráda, že jsme to ustáli 
se ctí. Mé velké poděkování patří i městské 
a státní policii a hasičům. Silvestr pak 
ukázal, že se umíme na plném náměstí 
společně bavit a přivítat nový rok. Tak 
proč to nezkusit znovu?

V letošním roce nás opět čeká spousta 
práce. Na programu je konečně rekon-
strukce „malé” Jablunkovské, pokra-
čování výstavby vodovodů, letos už se 
projedeme na kole po nové cyklostezce 
směrem na Český Těšín a  čeká nás 
mnoho dalších akcí nejen investičních, ale 
i sportovních a kulturně společenských. 
Začneme tradičně Beskydskou laťkou, 
těšit se můžete na oblíbený Majday, který 
bude letos spojen s olympijským dnem 
v Třinci, a chybět nebudou ani další 
tradiční i netradiční akce, na které jste 
srdečně zváni. Mezi oblíbené a navštěvo-
vané akce patří také Den s Integrovaným 
záchranným systémem, který letos zaplní 
náměstí Svobody už podvacáté. Jubilejní 
ročník se bude konat 6. června a máme 
se na co těšit. Třinec bude letos hostit 
třetí ročník mezinárodní výstavy technic-
kých novinek a vynálezů Invent Arena, 
v létě naše město opět ožije Třineckým 
kulturním létem, Přehlídkou národnostních 
menšin a Prázdninami v 3nci, na podzim 
se můžete pobavit a pomoct potřebným 
na benefičním koncertu Srdce Evropy. 

Takže si přejme hlavně zdraví, abychom 
si všechny akce mohli užít, ať už se na 
nich budeme spolupodílet, nebo se jich jen 
budeme účastnit. 
Protože pořád platí, 
že město je takové, 
jací lidé v něm žijí.

Krásný a radostný 
rok 2020 Vám 
přeje

Věra Palkovská
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Statutární město Třinec a jeho 
magistrát vykročily do nového 
roku s patřičným elánem. V prv­

ních lednových dnech totiž Třinec 
a jeho radnice získaly platinové oce­
nění „za dosažení nevyšší spokojenosti 
občanů v projektu vnějšího hodnocení 
a kvality života ve městě”. Díky pozi­
tivním zpětným vazbám od občanů byla 
třinecká radnice vyhodnocena v projektu 
Dobrý úřad za rok 2019 jako nejlepší 
v ČR.

 
„Toto nečekané milé překvapení pro nás 

znamená povzbuzení do další práce. Třinec 
je město, které má rádo lidi, a spokojený 
občan je naší prioritou. Základem toho, 
aby všechno fungovalo, musí být přívětivá 
a vstřícná radnice, která pomáhá a poradí. 
Spokojenost lidí je naším dlouhodobým 
cílem. Ocenění je pro nás zpětnou vaz-
bou, že to občané vidí. Nesmíme ale usnout 
na vavřínech, stále je co zlepšovat. Jednou 
z velkých výzev k řešení je nyní parkování,” 
uvedl náměstek primátorky Ivo Kaleta.

Třinecký magistrát je do projektu Dobrý 
úřad zapojen od roku 2016 a jeho pro-
střednictvím získává konstruktivní zpětnou 
vazbu od občanů-klientů. V jednotlivých 
kancelářích magistrátu je rozmístěno 
zhruba 80 stojánků s kartičkami, do nichž 
mohou lidé vyplnit svou e-mailovou adresu 
a odbor, který navštívili. Vyplněné karty pak 

mohou vhodit do jednoho ze dvou boxů, 
které najdou ve vestibulech u hlavního i zad-
ního vchodu do budovy. Prostřednictvím 
elektronického dotazníku pak mohou 
zhodnotit práci odboru, který navštívili. 
Třinecká radnice navázala na úspěchy 
předchozích let, kdy se v tomto hodnocení 
třikrát umístila na stříbrné příčce v rámci 
Moravskoslezského kraje, a posunula pomy-
slnou laťku ještě výš. Letošní platinové 
ocenění je dosud nejvyšším dosaženým 
výsledkem.

„Občané u nás mnohdy vyřizují záleži-
tosti komplikované, nepříjemné a legisla-
tiva se zdá velmi záludná. Chceme, aby 
se zde občan cítil při vyřizování dobře, 
nepociťoval bariéry, takže nás zajímá 
jeho názor na to, jak se úředník choval, 
jak byl srozumitelný, vstřícný, ochotný 
a zdvořilý, jaká byla rychlost vyřízení, jak 
vnímá odbornost úředníka, ale také třeba 
prostředí kanceláře. Výsledek je pro nás 
důkazem, že úředníci magistrátu odvádějí 
svou práci na výbornou, že berou svou 
práci vážně a zodpovědně. Zpětná vazba 
od klientů je pro nás velmi důležitá mj. pro 
zkvalitňování práce našich zaměstnanců, 
a proto budeme rádi, když se s námi budou 
o své názory dělit i nadále,” dodala tajem-
nice Magistrátu města Třince Jana Fojcik 
Gawlasová.  (red)

Třinecká radnice  
je platinovým úřadem 
v rámci ČR

Kolik budeme platit za svoz komunál-
ního odpadu v letošním roce a jakým 
způsobem?

V roce 2020 zůstává výše poplatku 
stejná jako v loni, tedy 500 Kč za osobu 
a rok. Jak jsme již informovali v před-
chozích číslech zpravodaje, nebudou už 
rozesílány papírové složenky. Poplatek lze 
hradit na pokladně magistrátu, prostřed-
nictvím SIPO nebo převodem na účet. 
Na splatnost poplatku můžeme poplat-
níky po sdělení e-mailové adresy upozornit 
elektronicky. Poplatek je splatný k 30. 4. 
a 31. 10. daného kalendářního roku.

Jak je to u poplatku ze psů?
Papírové složenky nebudeme zasílat 

ani u místního poplatku ze psů. Poplatek 
je možno hradit stejným způsobem jako 
komunální odpad kromě placení přes SIPO. 
Sazby místního poplatku ze psů se nezmě-
nily, ale v souvislosti s novelou zákona 
o místních poplatcích došlo ke změ-
nám. Nově dosáhnou na sníženou sazbu 
poplatníci starší 65 let, aniž by museli 
prokazovat, že důchod je jejich jediným 
zdrojem příjmu. Poplatníkům mladším  
65 let a současně pobírajícím starobní, 
invalidní, vdovský nebo sirotčí důchod 
zůstává snížená sazba, a to v případě pro-
kázání, že důchod je jejich jediným zdrojem 
příjmu. Nově jsou osvobozeni od poplatku 
nejen držitelé průkazu ZTP/P, ale i drži-
telé průkazu ZTP. Místní poplatek ze psů 
se platí za psa staršího 3 měsíců. Roční 
poplatek je splatný k 31. 3. a pololetní 
poplatek vždy k 31. 3. a 31. 10. daného 
kalendářního roku. Držitelé psů by neměli 
zapomínat na včasné ohlášení, které má 
vliv na evidenci a výši poplatku.

Na koho se mohu obrátit s dotazy 
ohledně místních poplatků? 

Správcem mís tních pop la tků je 
Magistrát města Třince, ekonomický 
odbor. Obrátit se můžete na Mgr. Martinu 
Janikovou, tel. 558 306 264, martina.
janikova@trinecko.cz, Pavlínu Motykovou, 
tel. 558 306 262, pavlina.motykova@
trinecko.cz, a na Dagmar Sajdokovou, 
tel. 558 306 267, dagmar.sajdokova@
trinecko.cz. Tiskopisy a platné obecně 
závazné vyhlášky najdete na  adrese  
www.trinecko.cz. 

rubrika 
Dotazy veřejnosti

Jak je to letos s poplatky?
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Třinec očima architektky  
Helgy Kozelské Bencúrové

Na území Třince probíhal v uply­
nulých dvou letech ojedinělý 
průzkum architektonických 

a urbanistických hodnot. Tým archi­
tektů pod vedením Ing. arch. Helgy 
Kozelské Bencúrové zmapoval dva­
náct katastrálních území, kde objevil 
mnohdy nečekané skvosty. Více se 
dovíte v našem rozhovoru. 

Jak dlouho průzkum probíhal a co je 
jeho výsledkem?

Průzkum probíhal dva roky a byl prová-
děn systematicky v terénu a v archivech 
za účelem dohledání dalších zpřesňují-
cích informací. Hodnoty byly průzkumem 
identifikovány ve všech 12 katastrálních 
územích (historických osadách, sídlech) 
tvořících správní území města Třince.

Průzkum by l  p rováděn v   rámci 
Aktualizace územně analytických pod-
kladů ORP Třinec, a proto bude využí-
ván stavebním úřadem v řízeních podle 
stavebního zákona. Výsledky průzkumu 
budou využívány jako podklady při poři-
zování změn územního plánu nebo pro 
nové regulační plány a územní studie.

Znalost hodnot by měla napomoct 
obzvláště k jejich ochraně a uchování.

Jaké stavební cennosti jste tedy 
objevili?

V sídlech se středověkým založe-
ním, tedy v  Horní Lí š tné, Konské, 
Oldřichovicích, Gutech, Neborech, Třinci 
a Dolní Líštné, to jsou dochované used-
losti a mladší zemědělská hospodářství, 
i když později upravované, v krajině 
roztroušené a znatelné podle skupin 
vysoké zeleně, jež dotváří krajinný ráz 
tohoto území a jeho vysokou krajinářskou 
i urbanistickou hodnotu. Obdobné stavby 
mladšího založení se nacházejí ve všech 
místních částech, i když nutno konstato-
vat, že mnohé usedlosti byly přestavbami 
nenávratně znehodnoceny, ale hospodář-
ské zázemí – stodoly, kolny, stáje – se 
dochovalo v intaktní podobě a je v prů-
zkumu zařazeno k architektonicky cenným 
stavbám. V samotném Třinci mě překva-
pilo architektonické řešení několika vil, 
jejichž hodnota nebyla dosud rozpoznána, 
a architektonická a urbanistická hodnota 

souborů činžovních domů v Dolní Líštné 
mezi ul. Družstevní a potokem Líštnice. 

Které části Třince jsou urbanisticky 
nejvýznamnější?

Urbanisticky nejvýznamnější část 
zástavby na území vlastního města Třince 
vznikala postupně od počátku minulého 
století, kdy malá část území mezi poto-
kem Křivcem a Košicko-bohumínskou 
dráhou nabyla městského charakteru se 
čtyřmi ulicemi, které se protínají v pra-
vých úhlech, a se založeným obdélníkem 
náměstí Míru. Urbanisticky významným 
územím jsou dochované dělnické kolonie, 
výše zmiňované kolonie činžovních domů. 
Významná je taktéž vilová zástavba – 
čtvrť s domy v zahradách jižně od cen-
tra nebo místní část Kanada západně 
od města. Vysoké urbanistické hodnoty 
bylo dosaženo v území koncepčně rozví-
jeném po roce 1949. Městský charakter 
zástavby byl tak v intencích urbanismu 
socialistického realismu rozšířen podél 
ulice Jablunkovské na území Lyžbic. 
Nové urbanistické celky byly zakládány 
promyšleně a na základě dalších podrob-
nějších koncepčních podkladů zpracová-
vaných v letech 1956–1977. Posledním 
urbanisticky koncipovaným územím bylo 
sídliště Terasa (IV. čtvrť). Nelze opo-
menout ani starší část sídliště Sosna 

z  padesátých let minulého stolet í 
pod Jahodnou, v oblasti mezi ulicemi 
Květinovou, Topolovou a Sosnovou.

Na jaké nedostatky naopak váš prů-
zkum upozorňuje?

Rozrůstání města do okolní krajiny 
zastavované bez regulačních či zastavova-
cích plánů, bez urbanistů, stavbami umís-
ťovanými bez ohledu na kontext s okolní 
zástavbou, mimo stavební čáry. Průzkum 
mimo jiné upozorňuje na narušování tra-
diční zástavby ulic novostavbami nízkých 
hmotově rozlehlých bungalovů, které jsou 
v krajině Podbeskydí rušící a snižují hod-
noty území. V posledních dvou desetiletích 
vzniká na území města často zástavba 
rodinných domů, která se rozpíná do kra-
jiny, je nevýhodná i z hlediska urbanistické 
ekonomie a vytváří tzv. sídelní kaši.

Jaký je podle vás návod na to, posta-
vit v dnešní době rodinný dům, který by 
nenarušil urbanistické cennosti města?

V zastavitelných plochách, vymezených 
územním plánem, by měl být dodržován 
stavební řád, tak jak tomu je na převažují-
cím území města a v jeho městských čás-
tech. Ze strany projektantů a stavebníků 
je nezbytná větší pokora a ohleduplnost 
k okolí a snaha o vytváření hodnot dle 
příkladů generací před námi.  (marty)

	Architektonicky hodnotným prvkem Třince je i areál Nemocnice Třinec
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Na území Třince je minimálně 
200 staveb, které lze považovat 
za architektonicky velmi cenné, 

a zároveň zde máme několik desítek 
urbanisticky hodnotných území. Tyto 
zajímavosti vyplynuly z územně analy­
tického průzkumu, který nechal zpraco­
vat odbor stavebního řádu a územního 
plánování Magistrátu města Třince. 
S výsledky, které poslouží stavebnímu 
úřadu jako vodítko, jak do budoucna 
rozvíjet a chránit Třinec z pohledu 
urbanistického, seznámili zájemce 
formou přednášky v  kině Kosmos 
architekti Helga Kozelská Bencúrová 
a Jiří Syrový. Průzkum probíhal v kata­
strálním území Třinec, Horní a Dolní 
Líštná, Lyžbice, Guty, Karpentná, 

Oldřichovice, Tyra, Český Puncov 
a Kojkovice a v Neborech.

Architektonické a urbanistické hodnoty 
se stanou součástí územně analytických 
podkladů, které podle stavebního zákona 
pořizuje úřad územního plánování a které 
se neustále doplňují a aktualizují. „Průzkum 
má pro nás určitě velký význam. Budeme ho 
brát jako vodítko, jak do budoucna postupo-
vat, pokud zastupitelstvo města odsouhlasí 
v rámci změny č. 4 územního plánu Třinec 
regulace. Nejtěžší bude najít rovnováhu 
a kompromis mezi regulací zástavby a vol-
ností v povolování nových staveb. Chápeme, 
že je třeba si architektonické a urbani­
stické hodnoty chránit, ale na druhou 
stranu nechceme stavebníkům přesně 

diktovat, co si v Třinci smí a nesmí posta­
vit. Musí zvítězit zdravý selský rozum,” 
doplnila primátorka Věra Palkovská.

Stavební zákon prochází v posledních 
letech mnoha novelizacemi. „Zatímco 
stavební zákon platný od roku 2007 
vložil vzhled staveb do rukou investora 
a projektanta, po novelizaci platné 
od roku 2018 stavební úřad posuzuje 
i urbanistické a estetické požadavky 
na umístění staveb v území. V zadání 
změn č. 4 územního plánu Třinec zastu-
pitelstvo schválilo pořízení změny s regu-
lačními prvky. Rozsah regulací zástavby je 
nyní předmětem jednání odboru staveb-
ního řádu a územního plánování s vede-
ním města a architekty,” vysvětlila vedoucí 
odboru SŘaÚP Věra Pindurová.  (šs)

Třinec se i  letos připojí řadou akcí 
k Národnímu týdnu manželství, který 
proběhne po celé České republice od  
10. do 16. února 2020. Jeho smyslem je 
připomenout, že o vztah je třeba pečo­
vat. Vyrazit můžete společně do kina, 
na přednášku, na bazén nebo třeba 
do kostela obnovit svůj svatební slib.

Týden věnovaný manželství bude letos 
provázet motto „Manželství v síti”. To může 
mít sice více významů, ale tím hlavním je 
zaměřit se na to, jak manželství a vztahy 
ovlivňuje svět digitálních technologií a jaké 
výzvy přináší online svět do prožívání blíz-
kosti s našimi nejbližšími.

Na jaké akce se můžete těšit? Týden 
manželství zahájí v Třinci v neděli 9. února 
v kině Kosmos film Ženy v běhu. V úterý  
11. února si můžete přijít poslechnout před-
nášku pastora a vztahového poradce Jana 
Majera s názvem „Když promiň nestačí”, 
která se uskuteční v 18.00 ve sborovém 
domě na ulici Nábřežní 19. Ve středu  
12. února můžete zamířit do třinecké 
knihovny, kde v 17.00 pohovoří perso-
nální poradce Jiří Halda na téma defor-
mace vztahů technologiemi v přednášce 
„Rodiče a děti na síti”. 

V pátek 14. února mohou manželé oslavit 
svátek sv. Valentýna v kině Kosmos, kde 
bude od 16.00 hodin nachystán valen-
týnský doprovodný program a od 17.30 

filmová projekce. Romantika čeká i v kom-
plexu STaRS, kde si páry na krytém bazénu 
mohou užít plavání při svíčkách, v nově 
zrekonstruované sauně objevit kouzlo spo-
lečného saunování a v restauraci STaRS 
si mohou pochutnat na speciálním valen-
týnském menu. Přímo na bazéně je navíc 
od 19.00 hodin pobaví snímek s názvem 
Chlap na střídačku. 

V neděli 16. února 2020 v době od 9.30 
do 11.00 hodin budou mít manželské 
páry možnost obnovit své svatební sliby 
na bohoslužbě SCEAV v evangelickém 
kostele na Frýdecké ulici. Akce připravil 
odbor sociálních věcí třinecké radnice 
ve spolupráci s neziskovými a příspěvko-
vými organizacemi a církvemi.  (vs)

Průzkum vyzdvihl architektonické  
a urbanistické hodnoty Třince

Pozvěte svou drahou polovičku na rande
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Stalo se už pěknou tradicí, že mezi 
první novoroční návštěvy, které 
přivítá primátorka Věra Palkovská 

na třinecké radnici, patří zástupci církví 
působících na území našeho města. 
Nejinak tomu bylo i letos, kdy se toto 
setkání uskutečnilo již pojedenácté. 

Novoroční schůzka primátorky města 
s pastory a faráři má kromě duchovního 
rozměru zároveň také smysl informativní. 
Přítomní na prahu nadcházejícího roku spo-
lečně zhodnotili uplynulých dvanáct měsíců 
a během setkání se navzájem informovali 
o možnostech spolupráce v roce 2020. 
Během novoroční návštěvy radnice hosté 
zároveň požehnali našemu městu a jeho 
vedení.

„Velmi si této novoroční tradice vážím, 
protože máme řadu společných aktuálních 
témat, o kterých můžeme hovořit a spo-
lupracovat na nich. Všem nám záleží 
na tom, aby byl Třinec městem, které má 
rádo lidi a je přívětivé k rodinám, dětem, 
seniorům a potřebným. V letošním roce 
začneme projednávat nový strategický plán 
a chceme, aby se na jeho tvorbě podílely 
i církve a církevní organizace působící 
v našem městě. I nadále budeme klást 
důraz na odpovědnost – k sobě, k rodině, 

práci i městu,” uvedla primátorka Věra 
Palkovská a zdůraznila, že bychom neměli 
nezapomínat ani na pokoru a zároveň 
bychom si měli vážit toho, jak se máme 
v současné době dobře.

Více než desetiletá novoroční tradice 
naznačuje, že vztahy mezi vedením města 
a církvemi jsou v posledních letech na vyni-
kající úrovni, a novoroční setkání oceňují 
také sami představitelé církví. „Myslím, že 
nemluvím pouze za sebe, ale i za ostatní 
účastníky, když řeknu, že jsme moc rádi, že 
můžeme pokračovat v tradici novoročního 
požehnání na magistrátě. Jako křesťané 

věříme, že Boží požehnání je něco, co lidé 
i města potřebují. Nicméně toto setkání 
má i informační či motivační rozměr,” uvedl 
pastor třineckého sboru Slezské církve 
evangelické a. v. Michal Klus. 

Jedním z témat, která přišla na řadu, bylo 
i bezdomovectví a žebrání. „Významným 
tématem našich diskusí byla především 
problematika nadměrné veřejné konzumace 
alkoholu a destruktivního vlivu závislostí. 
Chceme společně přemýšlet, jak v této 
oblasti můžeme přispívat ke zlepšení 
situace,” dodal Michal Klus. 
 (šs)

Třinec dostal novoroční požehnání

Bohatší o spoustu nových informací 
jsou senioři, kteří si začátkem ledna 
převzali závěrečné osvědčení o úspěš­
ném absolvování Seniorgymnázia 
2019. Během loňského roku se pro­
jektu, který organizuje odbor sociál­
ních věcí společně s  Gymnáziem 
Třinec, zúčastnilo přes 100 klientů 
na 10 přednáškách. Témata a prezen­
tace pro seniory si připravují pod vede­
ním pedagogů sami studenti gymnázia, 
kteří je zároveň i prezentují. 

„Seniorgymnázium je společně s uni-
verzitou třetího věku další z řady mož-
ností, jak může starší generace v Třinci 
příjemně a smysluplně vyplnit svůj volný 
čas. Zajímavé přednášky jsou obohace-
ním jak pro studenty, tak pro seniory. 
Společné diskuse obou stran ukazují, 
že si mladí mají se seniory rozhodně co 

říci. Pěkné mezigenerační soužití a vzá-
jemný respekt jsou zvlášť v dnešní době 
hodně důležité,” zdůraznila primátorka 
Věra Palkovská.

Nadšené ohlasy a zájem seniorů o před-
nášky mladých gymnazistů vyústily v další 

pokračování této volnočasové aktivity, 
proto v lednu odstartoval nový ročník 
projektu. Informace o Seniorgymnáziu 
a dalších aktivitách Klubu seniorů je 
možné získat v klubu na Husově ulici nebo 
na telefonním čísle 558 993 756.   (šs)

Seniorgymnázium má další úspěšné absolventy
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První Třinečánek letošního roku přišel 
na svět na Nový rok přesně ve 13.28, 
po narození vážil 3440 gramů, měřil  
50 centimetrů a má se čile k světu. Malého 
Bruna na novorozeneckém oddělení 
Nemocnice Třinec přivítala také primá­
torka města Věra Palkovská. „Každoročně 
se na tento okamžik velmi těším. Jednou 
jsme si na prvního Třinečánka museli 
počkat až do pátého ledna. Letos jsme 
se prvního miminka dočkali přesně v ter­
mínu tak, jak to má být. Přeji Brunečkovi 
a jeho rodině jen to nejlepší, pevné zdraví 
a ať se mu v Třinci dobře žije,” popřála 
miminku primátorka. 
 (šs)

Prvním třineckým miminkem  
je Bruno

Anděl Strážný 
hlídá bezpečí  
a zdraví  
24 hodin denně

Jak umožnit a zpříjemnit život seniorů 
co nejdéle ve známém, tedy domácím pro-
středí? Když jsou dva, mohou si pomoci, 
horší je situace u seniorů osamělých. Může 
přijít zhoršení zdravotního stavu, dezorien
tace, jednou z nejobávanějších situací 
u seniorů bývá pád, následná bezmoc, 
někdy i bolest. Jednoduchým a moderním 
způsobem ochrany zdraví a bezpečí je tís-
ňová péče. Tísňová péče Anděl Strážný 
je poskytována přímo u klienta doma 
prostřednictvím hlasové a elektronické 
komunikace v podobě snadno ovladatel-
ného tlačítka, které má klient neustále 
při sobě a které je napojeno na dispečink 
Anděla Strážného. Při stisknutí SOS tla-
čítka (v případě pádu automaticky) zařízení 
lokalizuje polohu systémem GPS a spojí 
se s dispečinkem, který vyhodnotí situaci 
a vyšle na místo potřebnou pomoc – kon-
taktní osobu, výjezdovou službu, záchran-
nou službu nebo hasiče či policii. Pomoc 
je zajištěna neodkladně. 

Naší dlouholeté spokojené klientce 
Božence je 91 let a je vdova. Špatně chodí, 
a proto se pohybuje už jen v přízemí svého 
domu. Anděl Strážný jí poskytováním tís-
ňové péče zajištuje pocit bezpečí a možnost 
přivolat v případě potřeby pomoc jednodu-
chým zmáčknutím SOS tlačítka. Každý den 
ji navštěvuje paní, která jí dělá společnost, 
aby se necítila sama. Boženka má dva syny, 
kteří se o maminku vzorně starají. Denně si 
volají, každý víkend ji navštěvují, nakoupí jí 
a donesou jídlo. 

Paní Boženka je mezi andělkami-
-operátorkami velmi oblíbená, mnohdy 
je dokáže rozveselit a dodat jim energii 
do další práce. 

Adresa: Smetanova 523, Třinec
Kontakt: Anna Kabotová
Mobil: +420 771 122 399
E-mail: projektmorava1@andelstrazny.eu


okénko 
sociálních
služeb 

Zastupitelé zakázali 
vyhláškou žebrání 

Od  ledna letošního roku je 
na   území  Sta rého Mě s ta 
a Lyžbic zakázáno žebrání. 

Rozhodli o tom třinečtí zastupitelé 
na svém zasedání v prosinci, když 
schvál il i  novou obecně závaznou 
vyhlášku. Zastupitelé tímto krokem 
reagovali na negativní jevy spojené 
s nepřizpůsobivými osobami, které 
se v poslední době ve větší míře zdr­
žují především v okolí náměstí Míru 
ve Starém Městě a v blízkosti nákup­
ních center a obtěžují kolemjdoucí 
žebráním. 

„V posledních měsících jsme zazname-
nali signály z více stran, že se zhoršila 
situace s nepřizpůsobivými a problémo-
vými osobami, které žijí na ulici, odmítají 
využít nabízené sociální služby a nechtějí 
změnit svůj způsob života. V souvislosti 
s tím se v Třinci rozmohlo žebrání, které 
nehodláme tolerovat,” uvedl náměstek pri-
mátorky Radim Kozlovský. „Zjistili jsme, 
že se do Třince za tímto účelem sjíždějí 
nepřizpůsobiví i z jiných měst, a dokonce 
z Polska a Slovenska, protože lidé v Třinci 
jsou až příliš štědří a dávají jim peníze, 
které žebrající při nejbližší příležitosti 
utratí za alkohol. V dobrém úmyslu jsme 
už přešli přes čáru a pomoc v nouzi začíná 

být kontraproduktivní. Naším cílem je, aby 
se slušní lidé cítili v Třinci dobře a kom-
fortně. Jednou z cest je proto finančně 
nepodporovat problémové jedince, kteří 
nemají zájem svůj způsob života měnit, 
a naopak jim jasně dát najevo, že pro 
žebrání není v  Třinci místo,” dodal 
náměstek. Zákaz žebrání platí na území 
Starého Města a Lyžbic – tedy tam, kde 
jsou obchodní centra, u nichž se tito lidé 
nejvíce zdržují.

Podle údajů odboru sociálních věcí 
magistrátu města z června loňského roku 
žije v současné době doslova „na ulici” 
téměř čtyřicet lidí. Zdržují se především 
ve Starém Městě, kde je láká parčík mezi 
hvězdárnou a ZUŠ, náměstí Míru, okolí 
evangelického kostela a autobusového 
stanoviště, kde se pohybují většinou pod 
vlivem alkoholu, a navíc v řadě případů 
obtěžují okolí žebráním. „Lidé bez pří-
střeší mají v Třinci dostatek možností 
získat potraviny a hygienické potřeby pro-
střednictvím široké sítě sociálních zaří-
zení. V Třinci tak není nikdo, kdo by musel 
trpět hlady,” zdůraznil Radim Kozlovský. 
„Můžeme podávat pomocnou ruku jen 
tehdy, když je zájem a vůle z druhé strany, 
nebudeme ale tolerovat žebrání za účelem 
nákupu alkoholu,” dodal. 
 (šs)
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okénko pro zastupitele
Vážení občané,

do nového roku 2020 Vám přeji hodně 
zdraví, štěstí, osobních i pracovních úspěchů. 
Dne 12.12.2019 se konalo Zastupitelstvo 
Moravskoslezského kraje, kde byl schválen 
rozpočet na rok 2020. Navrhovaný rozpočet 
Moravskoslezského kraje na rok 2020 je 
v celkové výši 10.788 mil. Kč a je sestaven 
jako schodkový. Saldo - rozdíl mezi příjmy 
ve výši 10.195 mil. Kč a výdaji ve výši  

10.788 mil. Kč je kryt financováním ve výši 
593 mil. Kč. K financování schodku kraj pou-
žívá zejména prostředků (úspor) rozpočtu 
kraje na rok 2019.

Vedení Moravskoslezského kraje se chce 
v roce 2020 ještě více zaměřit na bezpečnost, 
pokračovat v transformaci regionu od těžkého 
průmyslu směrem k menším a středním fir-
mám či zlepšovat životní prostředí. Musíme 
transformovat region tak, aby ekonomika 
nebyla až tak závislá na těžkém průmyslu.

Po tragickém útoku, ke kterému došlo 
ke konci loňského roku ve Fakultní nemoc-
nici v Ostravě, se pak kraj chce ještě více 
zaměřit na bezpečnost. Otevřel téma vyu-
žití chytrých kamer v nemocnicích, které by 
měly pomoct odhalit útočníka vybaveného 
zbraní, nebo např. lidé by se díky aplikaci 
Záchranka dozvěděli, co v daném případě 
dělat. Kupříkladu aby zůstali ve škole apod.

Patrik Bocek, krajský a třinecký zastupitel 
za Hnutí ANO

Moderní učebny zvýší kvalitu výuky

Díky dotaci z Integrovaného regio­
nálního operačního programu 
(IROP) se město na  podzim 

loňského roku pustilo do modernizace 
dalších odborných učeben, které zvýší 
kvalitu výuky na základních školách 
v Třinci. Tentokrát se stavební práce 
rozběhly na ZŠ Gustawa Przeczka 
na ulici Nádražní, kde díky projektu 
„Modernizace a bezbariérovost na ZŠ 
a MŠ Gustawa Przeczka s p. v. j., Třinec” 
vznikly dvě nové odborné učebny – pří­
rodovědná a multimediální. 

Obě třídy jsou po několikaměsíční rekon-
strukci hotovy a nově vybaveny nábytkem, 
moderními výukovými pomůckami a potřeb-
nou technikou. Přírodovědná učebna žákům 
usnadní a výrazně zpestří výuku a multi-
mediální učebna, určená k hodinám jazyků 
a informačních technologií, pomůže dětem 
např. zdokonalit výslovnost a prohloubit 
porozumění poslechu. 

„Jsem ráda, že jsme mohli zrealizovat 
projekt, který nám dává příležitost vyrovnat 
se ohledně edukačních příležitostí ostat-
ním školám. Díky němu mohou pedago-
gové používat nejmodernější vzdělávací 
techniku, a naši žáci tak mají příležitost 
získat další znalosti a rozvíjet klíčové kom-
petence. Jsem přesvědčena, že moderní 
technologie určují správný směr rozvoje 
vzdělávání,” uvedla ředitelka školy Anna 
Ježová. Projekt pamatoval i na snadnou 
přístupnost učeben pro zdravotně znevý-
hodněné žáky, proto byly obě specializo-
vané třídy přemístěny do přízemí. Stavební 

úpravy zajistily v rámci projektu bezba
riérový přístup do budovy školy. 

Díky výše zmíněné dotaci a za přispění 
statutárního města Třince se už podařilo 

podobně zmodernizovat odborné učebny 
na ZŠ Petra Bezruče, ZŠ Dany a Emila 
Zátopkových a ZŠ Koperníkova. 
 (šs)
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Fotíte rádi a  měl i  byste zájem 
podělit se o své úlovky s ostatními? 
Jestliže je vám Třinec blízký a máte 
v zásobě snímky dokumentující naše 
město v různých ročních obdobích, 
nad ránem, za soumraku či při nočním 
osvětlení, rádi fotografie s vaším sou­
hlasem zveřejníme na webových strán­
kách města www.trinecko.cz v novém 
odkazu Třinec očima Třinečanů. Vaše 
snímky ve formátu JPG přivítáme v prů­
běhu celého roku na e-mailové adrese  
sekretariat@trinecko.cz. Děkujeme 
všem, kteří se už s námi o své snímky 
podělili, a těšíme se na další. 

Třinec očima Třinečanů

	 Příchod nového roku v Třinci zachytil svým objektivem Martin Wiszczor

Naše město už řadu let podporuje 
ptačí populaci rozmísťováním 
krmítek a vyvěšováním hnízd­

ních budek ve veřejné zeleni a v leso­
parku. Krmítka, u nichž nechybí tipy 
a rady na zimní přikrmování, najdeme 
například na promenádním chodníku 
na Jablunkovské ulici, na staré cestě 
v Lyžbicích, na ulici Palackého, ale 
i na Terase a na Sosně. V zimním období, 
zejména při vyšší sněhové pokrývce 
a v mrazivém počasí, mají naši opeřenci 
v přírodě výrazně zhoršené podmínky 
pro své přežití, proto jim přijdou vhod 
i krmítka, která lidé umisťují v zahradách 
či na balkonech rodinných a bytových 
domů. Odměnou za hrst semínek je 
jedinečná možnost pozorovat chování 
ptačích návštěvníků. 

Které ptáky můžeme na krmítku očekávat? 
Na okno či balkon ve městech mohou při-
letět vrabci, sýkorky, hrdličky, kosi, zvonci, 
strnadi či pěnkavy. Podmínkou je, aby v okolí 
domu bylo alespoň několik větších keřů či 
stromů včetně jehličnanů, které poskytují 
v zimním období účinný úkryt před nepří-
znivým počasím a predátory. V zahradách 
a parcích na krmítka přilétají sýkory, brhlík, 
vrabci, kosi, červenky, ale vidět můžeme 
i dlaska, kvíčalu nebo hýla. 

K přikrmování ptactva lze použít různé 
typy krmítek, ale důležité je, aby bylo 

jednoduché, dobře přístupné a nebylo vysta-
veno dešti, sněhu a slunečním paprskům; 
zároveň by z něj neměly trčet dráty a hře-
bíky, o které by se ptáci mohli zranit. 

A co našim opeřencům nejlépe nabíd-
nout? Nejvhodnějším krmivem pro všechny 
drobné ptáky jsou olejnatá semena, z nichž 
nejrozšířenější je slunečnice, dále lze použít 
semena lnu, máku a řepky. Z dalších plodů 
či semen jsou vhodná rozsekaná jádra vlaš-
ských i lískových ořechů či ovesné vločky, 
bobule sesbírané v přírodě jako jeřabiny, 
plody hlohu, rakytníku či černého rybízu, 
v prodejnách lze také zakoupit speciální 
směsi pro přikrmování. Pokud jsou kvalitní, 
tak ptákům na krmítku velmi pomohou. 
Kosům se nejlépe zavděčíme obyčejnými 
jablky, pro některé druhy ptáků jsou vhodné 

tukové směsi se semínky. „U lojových koulí 
v síťkách však pozor – v poslední době 
se několikrát stalo, že ptáci pozřeli i kusy 
nekvalitní plastové síťky, což vedlo k jejich 
úhynu,” upozorňuje odbor životního prostředí 
a zemědělství. 

Do krmítka zásadně nepatří zbytky jídel 
z domácnosti, těstoviny, slané, kořeněné 
a uzené výrobky, vánoční cukroví, zkažené či 
plesnivé zbytky potravin, ale ani pečivo, ať už 
čerstvé nebo tvrdé (drobky tvrdého chleba 
mohou poranit vnitřek zobáku). Krmivo při-
dáváme do krmítek spíše v menších dávkách, 
ale pravidelně každý den. Správná a kvalitní 
náhradní potrava umožní mnohým ptákům 
přežít do jara. Za pravidelné přikrmování 
našich milých opeřenců děkujeme. 
 (šs)

Pomozme společně našim  
opeřencům přečkat zimu
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Žádost včetně příloh mohou zájemci 
předkládat po schválení kotlíkové dotace 
Moravskoslezským krajem osobně 
na podatelnu Magistrátu města Třince, 
Jablunkovská 160, a to na předepsa­
ném tiskopise. Základní podmínkou 
získání bezúročné půjčky je tedy podání 
a schválení žádosti o kotlíkovou dotaci 
Moravskoslezským krajem. Cílem půjček 
je umožnit a zajistit zájemcům předfi­
nancování výměny nevyhovujících kotlů 
na pevná paliva za moderní zdroje tepla.

Podmínky poskytnutí bezúročné kotlíkové 
půjčky obsahuje programový dokument, 
který je k nahlédnutí na úřední desce 
města a webu města www.trinecko.cz 
v sekci Dotace. Tiskopis je také k dispo-
zici na Magistrátu města Třince, odbor 

Kancelář vedení města. Kontaktní osobou 
je Bc. Lucie Koždoňová, tel. 558 306 239, 
e-mail lucie.kozdonova@trinecko.cz.

Tento projekt je financován z rozpočtu 
Státního fondu životního prostředí České 
republiky.  (lk)

Vysokou návštěvností a skvělou 
atmosférou se zapsal do spor­
tovních dějin světový šampionát 

juniorů v hokeji, který proběhl na pře­
lomu roku v Třinci a Ostravě. Celkem 
ho navštívilo 173 490 diváků, což ho 
řadí podle serveru hokej.cz na druhé 
místo v historii mezi turnaji konanými 
v Evropě. Návštěvnost výrazně překonala 
všechny předchozí juniorské šampionáty 
pořádané v České republice či v bývalém 
Československu. 

„Světový šampionát byl pro Třinec ojedi-
nělým sportovním svátkem a nezapomenu-
telnou událostí. Zároveň to pro nás ale byla 
velká výzva. Mám velkou radost, že jsme 
dostali od nejvyšších zástupců Mezinárodní 
hokejové federace velmi pozitivní zpětnou 
vazbu, že se Třinec mistrovství světa zhostil 
se ctí. Vše fungovalo tak, jak mělo, a těší mě, 
že jsme šampionát ve spolupráci se všemi 
zainteresovanými partnery v Třinci zvládli,” 
uvedl náměstek primátorky Ivo Kaleta s tím, 
že na bedrech města bylo především zajistit 
dopravu, parkování a bezpečnost, což se 
podařilo. „A co se týče zábavy pro fanoušky? 

Ctili jsme vánoční svátky, kdy lidé chtějí 
klid, a není proto vhodné pořádat žádné 
velké doprovodné akce, ale připravili jsme 
po mnoha letech program a společnou 
oslavu Silvestra na náměstí. Očekávali jsme, 
že přijdou fanoušci ubytovaní v Třinci a okolí, 
ale nakonec přišla spousta Třinečanů, což 
nás inspirovalo k myšlence, že bychom si 
společné přivítání nového roku zopakovali,” 
uvedla primátorka Věra Palkovská a zároveň 

poděkovala skvělým fanouškům, kteří vytvo-
řili v ochozech jedinečnou atmosféru.

Pochvalných slov se pořadatelům dostalo 
i od nejvyšších zástupců Mezinárodní 
hokejové federace. Letos se mistrovství 
vysílalo v rekordních dvanácti zemích – 
všech účastnických a také v Bělorusku 
a na Ukrajině. Zápasy českého týmu s USA 
a se Švédskem sledovalo v Česku víc než 
milion lidí.  (šs)

Uvažujete o zřízení čistírny odpadních 
vod u svého domu nebo o prohloubení 
studny? Máte starší dům a potřebujete 
ho zateplit, izolovat proti spodní vodě 
nebo vyměnit rozvody? Na tyto a řadu 
dalších investic můžete získat úvěr 

s úrokovou sazbou 3 % z fondu rozvoje 
bydlení statutárního města Třince.

Podrobný rozpis, na co lze úvěr získat, 
je k dispozici na webových stránkách 
města www.trinecko.cz v odkazu Město 

a magistrát / Dokumenty a formuláře / 
Poskytování úvěrů, kde zájemci najdou plné 
znění zásad a pravidel čerpání prostředků 
a potřebné tiskopisy. Bližší informace lze 
získat také u Bc. Kateřiny Potůčkové na tel. 
č. 558 306 174, kancelář 405. 

Zájemci mají stále možnost podat žádost  
o bezúročnou kotlíkovou půjčku 

Přelom roku patřil v Třinci hokeji

Úvěry z fondu rozvoje bydlení město poskytne i letos

Foto: Karel Švec
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Radniční minigalerie představuje 
tvorbu Kataríny Klusové

Výstava mapuje 20 let soutěže Stavba roku

Slavnostní vernisáží byla v minigalerii 
třinecké radnice zahájena nová výstava. 
Po archivních fotografiích mapujících pro-
měny Třince dostalo opět prostor výtvarné 
umění. Třetí podlaží budovy magistrátu 
oživila výstava obrazů s názvem Názvy 

jsou jen pro ty, co je to nezajímá, jejichž 
autorkou je výtvarnice, pedagožka a záro-
veň zkušená kurátorka Galerie města 
Třince Katarína Klusová. Současnou 
výstavu si můžete přijít prohlédnout až 
do 31. března 2020. 

Architektonicky zdařilé stavby, které v soutěži Stavba roku uspěly v uplynulých 
dvaceti ročnících, představuje tematická jubilejní výstava v kině Kosmos. K vidění 
jsou fotografie vítězných staveb ve všech kategoriích od roku 2000. Výstavu si 
můžete v kině prohlédnout do 10. února 2020, poté bude přemístěna do prostor 
magistrátu města. Přijďte se inspirovat!
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Jubilejní 20. ročník soutěže Stavba 
roku města Třince, kterou už dvě 
desítky let vyhlašuje odbor staveb­

ního řádu a územního plánování třinecké 
radnice, zná své vítěze. 

Odborná komise hodnotila celkem 21 
přihlášených objektů, u nichž velmi pečlivě 
posuzovala více důležitých faktorů než jen 
samotný objekt. Ve všech třech kategoriích 
se bral v úvahu i celkový vzhled staveb, 

zpracování architektonických detailů, 
posuzovalo se souznění stavby s okolím 
a rovněž terénní úpravy. Výsledky byly 
v prosinci slavnostně vyhlášeny v obřadní 
síni třinecké radnice.

Odborná komise vyhodnotila, že ocenění 
Stavba roku 2019 si zaslouží následující 
stavby:

1. kategorie – stavby pro bydlení
V této kategorii bylo přihlášeno třináct 

staveb. Hodnoticí komise se shodla, že 
v této kategorii budou oceněny tři stavby, 
a to v následujícím pořadí:

1. místo – stavba rodinného domu 
v Českém Puncově. Stavebníkem a autorem 
návrhu stavby je Věra Kajzar Nowaková. 

2. místo – stavba rodinného domu 
v Tyře. Stavebníkem je Soňa Papavasiliová. 
Autorem návrhu je Tadeáš Pribula.

3. místo – stavba rodinného domu 
v Gutech. Stavebníky jsou Lucie Koždoňová 
a Rostislav Turoň. Autorem návrhu je 
Miroslav Fojcik.

2. kategorie – stavby komerčního 
charakteru

V této kategorii byly přihlášeny tři stavby. 
Komisí byly oceněny dvě stavby:

1. místo – Tělocvična u ZŠ a MŠ G. 
Przeczka na ul. Nádražní. Investorem je 
statutární město Třinec. Autorem návrhu 
je FIALA ARCHITECTS, s. r. o.

2. místo – dopravní hřiště STEELKART 
Racing Třinec na Borku. Investorem je 
Kariper, a. s. Autorem návrhu je FIALA 
ARCHITECTS, s. r. o.

3. kategorie – obnova fasád stávajících 
objektů a veřejných prostranství

V této kategorii bylo přihlášeno pět sta-
veb. Komisí byly oceněny čtyři stavby:

1. místo – obnova fasády a zateplení BD 
Jablunkovská čp. 718. Investorem je CPI 
BYTY, s. r. o. Autorem návrhu je GM Projekt 
a Inženýring, s. r. o.

2. místo – obnova fasády rodinného 
domu na Karpentné. Investorem jsou  
Eva a Roman Kropovi. Autorem návrhu je 
Ing. arch. Mirka Chmelařová.

3. místo – revitalizace panelového domu 
v Lyžbicích, ul. Palackého 430. Investorem 
je Společenství pro dům čp. 430. Autorem 
návrhu je Ing. Zelinka, s. r. o.

3. místo – revitalizace panelového domu 
na ul. Sosnové 379. Investorem je Stavební 
bytové družstvo Třinec. Autorem návrhu  
je Ing. Zelinka, s. r. o.

Jubilejní Stavba roku zná své vítěze


